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iCIttféhlvaiali
PÉCSETT. Mária-o. 1. u.
a ki r. itélótibla épületével

szemben,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó fól- 

szólAlisok intézendők.

I

PÉCSETT. láriMta I. k

a kir. tábla átallanáben.

hová a lap azellemi réssé:
illető minden közlemény

in zendŐ.

P O L I T I K A I  N A P I L A P .
Kéziratot viasza nem adunk

Hlréatéaakat
a kiadóhivatal ven ♦ 1

Legyünk óvatosak!...
1S96 október l»ó 9

(***) Gyakorlati értékük y kedélyes 
terveztetéseknek, az eszmecseréknek ma 
inár aliç van, a kapacitálásra nincs idő, 
mert elérkezett a tizenkettedik óra : tenni. 
Lankadatlanul és mindenre elszántan cse­
lekedni kell; mert Magyarország osztrák 
főispánja : Bánffy Dezső b. most valóságos 
ostromállapotba helyezi a nemzetet, mely­
nek tartama alatt nincs érvénye és tekin­
télye a törvénynek, a tisztesség- és be­
csületnek.

Nem választási küzdelembe megyünk, 
hanem undorító dulakodásba, a politikai 
erkölcstelenség tomboló, határt nem ismerő 
erőszakosságának fertőjén akarja a hatalom 
a nemzetet átunszolni, s fog dolgozni a 
pénz és a bajonett. Sok-sok milliót hará­
csolt össze a kormány azzal, hogy piaci 
kotyavetyére bocsátotta a nemesi címeket, 
a rangokat és méltóságokat, melyekkel 
valamikor csak a polgári, vagy hősi érde­
meket szoktak volt jutalmazni.

Ma nincs jutalma a hazaflui érdem­
nek, a becsületnek, de van a mindenre 
való szolgai készségnek, mely átgázol a 
törvényeken, tisztességen, mely ,Vogel- 
frei*-okká teszi a más meggyőződésüeket, 
csakhogy érvényt szerezhessen a hatalom 
akaratának . . .  Ez a készség áll a kormány 
szolgálatára abban a nagy Sisera-hadban, 
melynek legtöbb tagja egy • egy Tar-

nóczy-féle kapaszkodó és kaparó egyénisé­
get rejteget magában.

Ez a semmitől vissza nem riadó, a 
zsebelési időszakot kedvezőleír kihasználő 
és a nemzet érdekeinek feláldozásából üzleti 
tó' ót csináló stréberség fogja most szétszórni 

' ^.tszlagna. a párt-kassza millióit, ez fogja 
. U9 yitaui a csendőrök szuronyait s ez fog 

v-.ténykedni és & polgárok jogait lábbal 
taposni a szavazó urnáknál.

Ámde mi, pécsi és baranyamegyei 
függetlenségiek ettől nem félhetünk : a 
pénz hitvány eszköznek fog bizonyulni s 
az erőszak nem használhatja fegyvereit, 
ha a független érzelmű polgárok egyet­
értve, rendületlenül követik meggyőződésü­
ket, azt az utat, mely ma egyetlen 0 -vénye 
a haza szabadulásának, a nemzet meg­
mentésének.

De vigyázzanak elvtársaink, hoiry az 
ellentáborból igen ügyesen hintegetett kon­
koly ne találjon körükben fogékony talajra, 
ne engedjék magukat viszályba, egyenet­
lenségbe belezuditani, mert akkor pártunk 
előre is elveszítette a csatát. Ma úgy ál­
lunk, különösen Pécs városában, hogy 
egyetértve biztosan győzünk, ellenkező 
esetben csúf kudarcot vallunk.

Ne engedjék tehát becsapatni magu­
kat pártfeleink azzal a kormánypárti ma­
nőverrel, hogy pártunk külön jelöltet 
állítson akkor, midőn már mindannyian 
csoportosultunk az alá a lobogó alá, melyre

E r r e t h  János neve vau fölirva, a meg- 
közelithetlen becsületességé, a legtisztes­
ségesebb polgáré, akit polgártársainak egy­
hangú bizalma emelt volt öt évvel ezelőtt a 
város képviselőjének díszes állásába.

Mi már kibontottuk a zászlót s mint 
leghazafiasabb elveink hú katonáihoz illik, 
harcolni fogunk az ellen a párt ellen, mely 
szeretett hazánknak s szent elveinknek ez 
idő szerint legveszedelmesebb ellensége. 
Bennünket nem téveszt meg naiv tak- 
tikájok s egy emberként lépünk sorompóba 
a mellett, akit tiszta jellemű hazafinak 
ismertünk föl, legfeljebb egy-két polgári 
haszonért áhítozó Judás megy át pártunk­
ból a kormány táborába az által, hogy 
megkísérti ennek az érdekszövetkezetnek 
hasznos szolgálatot tenni, mikor külön je­
löltet emleget tele torokkal. Hiszszük, hogy 
nem akad városunkban olyan tiz pártunk- 
beli ember, aki nevét a jelölő iratra oda­
engedné, mert nem akarja magát polgár­
társai előtt megbélyegezni.

Meg kell tehát mutatnunk bármi 
módon és eszközzel, hogy a hatalomnak 
néhány címzetes eszköze nem rendelkez­
hetik kénye-kedve szerint sem Pécs város, 
sem Baranyamegye önállóan gondolkozó 
polgáraival. Meg fogjuk mutatni, hogy 
velük politikában és társadalomban leg­
alább is egyenlő rangú tényezők vagyunk 
s a mi lángoló hazafiságunk és önzetlen­
ségünk meHvértjén megtörik minden ár­
mányuk, ígéretük és vesztegetésük.

4
u. „Fécsi Figyeli" tárcái a.

A ki másnak vermet ás . . .
már tu! volt a negyvenen, 

ág mindig fiatal ember hiré*
Pali' bácsi 

hanem azért m
ben állott.

Fessen'járt: — baja éa bajusza csak 
reggel volt kissé deres, 11 órakor délelőtt 
pedig, mikor hódoló menetre indult, — ko­
rom fekete. —  Még midért is hordott, persze 
ha ezért mi fiatalabbak olykor megpirongat 
tűk, hát letagadta.

Fiatal korában szeretett jól élni. — A 
régi gyerekek közül való volt, kiknek a jó 
bor, szép lány, meg a Ferblin összpontosult 
valaha minden gondjuk. — Mi rendesen : 
véglett földe«urnak hívtuk, mert igaz, hogy 
volt ugyan vagy eier holdja, de volt is há 
romkor annyi adóssága.

Talán haragudni is fog reám hogy 
erkölcsi és vagyoni viszonyait igy szélnek 
eresztem, de majd kibékülünk a „kacér me
oyecskénél."

Apropos! „ K a c é r  menyecske u — 
Főiembe jut egy történet, melyet Pali bácsi 
lelebégének meséltem el tegnap, én a mely­
nek bevezetését Pali bácsi maga mondta el . 
uekem, mert a történet tárgyalás alatt volt. I

Tekintettel pedig arra. hogy Pali bácsi 
mokányul be i* fejezte történetet, hát elmon­
dom úgy, — 
és amiut az

egy asszony

mint azt Pali bácsitól hallottam
m egtö rtén t.

Tudod öcsém, — szólított meg egyszer 
Pali bácsi — a szomszéd asszony, fáintos

Ha fiatalabb volnék húsz ess-_ •*

tendóre), hát végig küzdeném érte a kénig- 
riltzi csatát.

Ejnye Paii bácsi talán csak nem bo­
londult bele abba a szép asszonyba ? !

Ácsi te l — válaszolt Pali bácsi — 
nem értesz te gyerek ahhoz. — Jó borért 
meg szép asszonyért még a pokolba is el­
mentem volna fiatalabb koromban, az hát 
hiába, most már vénségemre belevágott Iá- 
bomba podagra. — Hanem azt mondom, 
hogy olyan helyre egy menyecskével, mint 
a szomszéd asszony, nem találkoztam még 
soha az életemben. — Olyan annak a szeme, 
mint a villám, úgy szikrázik, sziporkázik 
az, mint valami ördöngós masina. — Hát 
még a szája : — olyan aranyos, kis göm­
bölyű ajka van mint egy cseresnye. — És 
azok a pici lábak abban a bársony kis ci­
pőben. — No Öcsém ezek a lábak nem cső 
dáiom. ha megreűráltatnak egy regimentet.

De Pali bácsi — ne melegedjék any- 
nyira bele, mert meg elhiszem, hogy
relmes ■

Dehogy vagyok szerelmes, - De hát I

hallottam, hogy ferjhes menni kéasül a szép 
asszony és igasán mondom, rettegek a jö ­
vendőbeli szomszédomtól, hát gondoltam egyet.

Kiváncsi vagyok, mi lehet az — kér­
deztem én es közelébb vóntam Pa fi bácsiból* 
a sséket.

Tadod öcsém, szép menyecske, ha még 
hozzá gazdag is : kapós parthie. — Olyan 
szomszéd asszony is, hát azt gondoltam, hogy 
én titeket összeboronállak.

Már mint engem vele ? kérdém megle­
petten. —  Ea nem rossz, de tudja mit Pali 
bácsi, én már oda Ígértem a szivemet másoak.

Bohó gyerek. — Hányszor Ígértem el 
én már a szivemet, és agglegény maradtam 
mégis.

De Pali bácsi ba . . .
Ne mókázz öcsém, ezt te oem érted. 

— Majd ha megnősülss, és ó lesi a felesé­
ged, beismered, hogy igazam volt, éa megkö­
szönöd, hogy összehoztalak vele.

(Jgy beszél Pali bácsi, mintha nem is 
lehetne az máskép, s mintha már a szomszéd 
asszony is beleegyezett volna ; pedig . . .

Ne okoskodj öcsém. — En kiszemelte 
lek, hogy szomszédom te leszel. — Ha olyan 
fiatal volnék mint te vagy, egy percig sem 
haboznék, de galoppban mennék a szeren* 
esem elébe

Hát mért nem veszi el maga ?
Hagyd el öcsém. —  Nekem betegápoló

ve
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Az idfl igen rövid, már csak tizen­
nyolc nap, tehát a pártvezetőségnek és a 
pártnak a legteljesebb egyetértésben és a 
helyzetet minden oldalról megfontolva, az 
esélyeket számításba véve kell a jelölt 
személyére nézve megállapodniok. Mert 
miuden kombináció és terv, mely nem 
győzelmünk biztosítására nyújt garanciát, 
halva született gyermek, mely pártunk 
tevékenységét hosszú időre megbénítaná.

Nem tartjuk ugyan opportunusnak a 
vasárnapi pártgyülés határozatainak eléb< 
vágni, csak egyet kérünk, égyre figyel 
meztetjük elvtársainkat : kövessenek el 
mindent s a helyzet teljes fölismerése 
mellett állapodjunk meg eljárásunkra nézve 
s legyünk résen, mert ellenfeleink ugyan­
csak mesterkednek, hogy sorainkat álnok 
ígéretekkel megbontsák s a függetlenségi 
párt várható győzelmét meghiúsítsák • • •

H í r e k

Pác*, ]8 6. október hó 9. \

A  sétatéren*
C&í. *

zörgése za • ü •
megtargult levelek egyhangú 

•k meg a méla csendet.
A  hosszú sétány iái között itt-ott csil­

logott egy kialvó fényben levő lámpa, mely 
ntk homályos üvegtábláihoz hozzáütődik az 
éji bogár, s attól megszédülve a földre verő­
dik. Ott még egy darabig vergődik, azután 
szárnyra kapva, újra kezdi zümmögését.

A sétány mellett levő vártemplom óra* 
ütését tulrikácsolta egy megkésett vércse- 
medár, mely a koromsötétben utat tévesztve 
kabuilaD repkedett a fák között.

Közbe-közbe hideg őszi szél rohant a 
fasoron végig s utána nagyot lobbant * lapma- 
fény.

Messziről —  tán a Rácvárosból —  bal 
látszott az éji ór tompa-bus kürtölése s szinte 
hallani lehetett a megszokott énekét: „Éjfélt 
ütött már az óra, minden ember nyugovóra \u

Istenem ! minden ember nyugovóra ! 
De bát mért nem nyughatom én ? !

Feljött a hold — Hideg mosolygása 
eszembe juttatja, mily boldogtalan vagyok 
én . . .

Pedig voltam én is boldog valaha• •

a kedves Mariska oly örömmel futott felém 
. . . ő volt mindenem ! ! Hány forró csók 
közt és édes öleléssel fogadtuk, hogy örökké 
egymásért fogunk élni. De — fájdalom — 
szép reményeim mint ködfátyol, melyet a 
nap sugarai elnyomnak, izétfoszlottak.

Boldog voltam, nagyon boldog, s akkor, 
a midón már azt bivém, bogy e boldogság 
nak tetőpontját érem el, akkor, oh csak 
akkor láttam, hogy meg vagyok csalatva s 
találtam a boldogság helyett eddig még 
soh’se érzett, mélyen fájó bánatot.

Reményteljea életem meg* van törve s 
én soh’se lessek többé boldog. Nem, sóba ! 
így van ez megirva ott, a hova halandó be 
nem láthat és a melyen ember nem változ 
tathat.

Keresem a hold vonzó fényét. Nincs 
sehol ! Eltakarta egy fekete felhő. Irigyelte 
a homályos, mindenüvé befurakodó, de ti 
toktartó világát. Most aztán gyűlöletes setét 
ség vesz körül.

Ha a kopasz fákon megmaradt egypár 
levél nem zörenne olykor-olykor, azt hinném, 
temetőben vagyok, bol a boldogok aluszszák 
örök álmukat. Hol oly csendes minden s 

égis oly beszédes !
Miért is ad az Isten boldogságot, hogy 

azután elvegye, és elvegye vele mindenün­
ket ! ?

Az hittem, én vagyok a föld legelége 
dettebb, legboldogabb embeie. Volt tán ná 
lám boldogabb ?

Nem.
Ha láttam a kis dalos madarat inelvy

felrepül a végtelen Űrbe s ott zengi a tiszta 
légben boldogságát a Mindenek urának, futó 
mosoly hagyá el ajkimat, azt hivém : „mily 
gyorsan futó ár az ő boldogsága !u

És most ?
Boldogtalanabb vagyok a legboloogta- 

lanabbnál is.
Kiesett szememből a köny. Beismerem 

gyengeségem. Utálom a világot. Utálom a/, 
embereket, akik oly önzők, hogy más bajavai 
nem törődnek.

Meg fogok halni ! Én is ott fogom aludni 
örök álmomat, ahol minden fájó érzés meg 
gyógyul s honnan csak a végítélet éles hangú 
harsonái fognak felkelteni — örök boldog 
ságra.

• • • • • • • • # •
Ijedten kapom fel fejemet. A vártem- 

plom tornyában megcsendül a lélekharang ss % a ~

járja minden tagomat a hideg e setét, ma* 
gányoi csendben.

Elrepül gondolatom a haldokló ágyához, 
a hol most viv csatát a megtört lélek a rut, 
vigyorgó halállal !

Vájjon ki lesz a győztes ? 1 
Istenem, mégis szép az élet.
Még egyszer körültekintek & kísérte­

tiesen csendes sétatéren, hol kialudt már a 
gyenge fényű lámpa is, és hazasietek csen 
des kis szobámba, hol az álom fogja bezárni 
fáradt pilláimat.

Moriturus.

N a p ire n d  1800. o k tó b a r  10-án.
Naptár: s^oinbHt október 10. — Róm kath. :

H*«rg. Ferenc. — Prot.: Gedeon. — Görög-kel. (»zept.
) Kriton. — Zmdó: 8. Noach — Nap kél 5 óra 

67 perckor ; nyugszik 5 óra 4 perckor. — Hold 
kél délelőtt 10 óra ^6 perckor; nyagszik este tí óra 
42 perckor.

Időjárás : hómérfcéKlst 15 CeUiu* fok meleg; 
lógnyomá» 750. — Kilátó* a központi meteorologist 
intézet jelzés* érint: derűit, száraz, uieleg idő 
várható.

Színház: „Cigánybáró1*, operetté.
Értokezlet a függetlenségi és 48-as párt részé­

ről este 8 órakor a Hattyúban.
Pécsi TomaepyesQlet táncmulatsága e«te $ 

órakor a Vigadóban.

• • •
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i em is < lyan régen ! . . .  mikor még | telkemet atjarja a hideg borzalom. Hah ! Úgy

kell nemsokára, nem pedig feleség. Tu­
dom, — úgy is kikosarazna.

Ejnye Pali bácsi, ha maga meg merné 
reszkírozni a königgrátzi csatát ezért az asz- 
•zonyéri ; hogy* lehet most uiy kislelkü, és 
még megpróbálni sem meri : megkérni a ke- 

—  Hátba nem kap kosarat . . .  1
Ne locsogj öcsém biába való dolgokat.

En boldogult apádnak tartozom egy igé 
rettel és ez az, hogy én szerzek számodra 
feleséget. — Mert azt tartotta ugyanis apád 
hogy az asszony, ki nékem agglegénynek 
valaha te.szem fog, — azzal a fia boldog 
leszen. — Ne teketóriázz tehát, hanem hozd 
rendbe magad és gyere.

Hová V
Hová i -• Még kérdezheted! Elmegyünk 

s megkérjük hz&modra a szép asszony kezét.
Pajkos gondolat fogamzott meg erre az 

agyamban. — Nem válaszolva semmit sem 
Pali bácsinak, felhúztam az ünneplőmet, ki 
pödörtem a bajuszomat és oda álltam útra 
készen elejbe. — Ha úgy tetszik, mehetünk 
Pali bácsi.

Tudtam, hogy te okos fickó vagy és 
hogy szavamra hallgatni fogsz ; — tehát 
gyerünk.

Pah ÜaCei lo SLiCaiuOaUUlla iliügtit } Ug\’
nétett ki mint egy 30 éve# fiatal ember.

«y.obÁj* eív>u

Az egész utón köszörülte a tor*át vh 
gondolkodott a mondókájan, hogy mini k**rje 
meg számomra a szép asszony kezét

Végre oda értünk. Ö előre ment ói. 
meg utána- * A - asszony
azonban en iéptein előre és bátran nyitottam 
be. — Pali bácsi nyomban utánam jött m^g 
mindig köszörülve a torkát.

A 6zép asszony jött elénk.
Hugóm asszony — kezdettem bele 

bátran — borsava meg, hogy váratlanul 
jövünk, de á dolog a miért jenünk, talán 
szintén váratlan. Pali bácsi arra kért 
meg engem, hogy kérném meg szamára az 
ön kezét ; — a midőn tehát ezt teszem, ké­
rem határozzon . . .

Pali bácsi, mint a sóbálvány nem tu 
dot* szóhoz jutni ; — és c*ak mikor a szép 
asszony ajkán elhangzott a boldogító igen, 
ocsúdott fel egy kissé.

Nemsokára megtartották a lakodalmat, 
ott voltam én is mint első vőft.ny. Tegnap 
meglátogattam őket -  mert már a mézes 
heteken túl vannak és elmondottam a szép 
menyecskének miképpen szőtte nékem Pali 
bácsi a házasság hálóját és mint fogódzott 
meg önön maga benne.

A szép asszony jóizüt nevetett és nem 
haragudott meg érte.

S á n d o r  E n d r e .

— (E ö t v ö s  K á r o l y  P é o s e t t . )  A
vasárnap reggel Pécsett megtartandó függet 
iemégi és 48-as pártgyüiésre a Kossuth- 
pártkör a még mindig ágyban fekvő Kossuth 
Ferenc akadályoztatása miatt, E ö t v ö s  Ká­
rolyt küldte ki Pécsre, a ki már szombaton, 
az esti gyorsvonattal fog Pellérdre érkezni, 
a hol az éjjelt Brázay Kálmán vendégszerető 
kastélyában tölti s reggel II órakor kocsin 
jön be Biázay Kálmán társaságában a torna 
csarnokban tartandó pártgyülésre.

—  iÁ t h e ly e z é s . )  A pénzügyminisz­
ter D i n n y é d  Jenő, pécsi kir. adóhivatali 
tisztviselő: a siklósi kir. adóhivatalhoz he 
iyezte át ; helyébe S t e f a n  Péter naszódi 
díjas adóhivatali gyakornok lett kinevezve.

( A  g y ü m ö l c s -  é s  s z ő l l ő k i á l -  
l i t á b  d í j a z á s a i  .) A gyümölcs* és szőlő- 
kiáliitas kiállítói között Pécsről K r a s z n a y 
Miklós dr. millenniumi nagy érmet, T a u s -  
s i g Zsigraond és L u k r i t s Kálmánné ki­
állítási érmet nyertek.

— ( G y ű j t é s  a  p i u c é r - n y n g d i j
a la p r a . )  /  z országos pincér-nyugdíjalapot 
gyűjtő tár* is tg pácn fiókja által rendezett
VII. gyűjtés 16 frt 67 krt eredményezett, 
Ex összeghez adakoztak : A harkányfürdői 
vendéglő 10 frtot, a dombóvári vasúti ven­
déglő 3 frt 62 krt, „Nádor* szálloda 83 krt, 
„Magyar királyu 12 kit,  „Hétfejedelem,, 80 
krt, Bedő-kávéház 64 kr, Sza jó Sándor ven­
déglős 6 krt „Mátyás király** 50 krt Nick 
pilseni sörödéje 10 krt. Az adakozóknak ez 
utón mond köszönetét a végrehajtó bizottság,

— (A s  e ls ő  b á l. )  Az idei táncmu­
latságok szezonját a pécsi tornaegyesü'et bálja 
vezeti be, melyet holnap (szombaton) rendez­
nek a Vigadó tánctermében. A derék egye­
sület bálja, hisszük, hogy igen látogatott lesz 
és tornászaink meg lesznek elégedve a siker­
rel. A táncmulatságon, melyre beléptidíj 50 
kr., a zenét K o r ó d  i Károly zenekara fogja 
szolgáltatni.

— ( A  s z á lá n t a i  m a n d á tu m .)
Tegnap délután a szalántai kerületnek előkelő 
választói közül mintegy 60 an keresték föl a 
pellérdi kastélyában időié B r á z a y  Kálmán
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nagybirtokost, fölajánlva számára a kerület 
mandátumát, Brázay meghatva mondott kö 
szünetet az általa soha nem keresett megtiez 
töltetesért s kijelentette, hogy az ajánlatot 
elfogadja. Programmbeizédét a jövő vasár 
nap, f. hó 18-án fogja megtartani.

— (Képviselői beszámoló.) S i­
m on  f a y János, a baranyamegyei és pécsi 
fUggetlenségi és 48-as párt elnöke, a pécs 
váradi kerület volt országgyűlési képviselője 
vasárnap, f. hó 11-én, délután 3 órakor tartja 
beszámoló beszédét a kerület székhelyén, 
Pécsváradon. A beszámoló képviselőt való*

penséggel nincs okuk, hogy 1899, november 
hava elé valami nagy félelemmel nézsenek.

— (Tréfa a halállal.) Ily címen 
irtuk tegnap, hogy mint jelentette be előre 
az élők sorából való eltűnését egy vidéki 
munkás. A rendőrség kezei közé szármázta 
tott levele következtében tegnap délután a 
rendőrök keresték is és tegnap este jelentet 
ték az ügyeletes rendőrbiztosnak, hogy a le­
gény megvan, otthon vacsorázik jóétvágygyal 
a szüleinél. így  hát csak tréfált a halállal, 
sót mint másoldalról értesülünk, már tegnap 
délután 3 órakor be is ment munkára és

8zinüleg elkíséri U g r ó n  Gábor is Pécsvá dolgát rendesen végezte. így hát felesleges 
r*dra. fáradságot okoztak kerestetésével a rendőr-

— (Vitriolt ivott.) S o m o g y v á r i
József kaposvári napszámos ember nagyot 
mulatott s emiután hatalmas szomjúságát se a 
savanyu must, se a rá bőven öntögetett 
bundapálinka ki nem elégítette, mindezek 
fölé pár korty vitriolt ivott. Ez aztán 
használt neki

meg
elannyira, hogy most élet és 

halál közt fekszik a közkórházban.

Kurusaláo
ismételten

ségnek s ha bejelentik nyomban, hogy a le 
gény megvan t éretlen tréfa volt tőle az egész 
öngyilkossággal való fenyegetőzés, a rendőr­
ség nem is kereste volna,

(Lopott mis.) Mint a pécsi rend­
őrséghez ma érkezett körözvény jelenti, Ber­
kes József berzencei (somogymegyei) lakos- 

Vajjon na^ a méheséből eddig még ismeretlen tét- 
ki hajtja végre Kaposvárott, no meg nálunk teaeh 3 kas méhet elloptak. A méhtolvajokat 
is az iszákosság elleni törvényt, mi annál keresi a rendőrség, 
könnyebb, mert hiszen a szatócsboltban meg 
szüntették a pálinka eladást, de helyette 
aztán engedélyeztek —  pálinkás boltokat ? I

— (Mikor less a világvége ?)
No, ne tessék megijedni, azt még ki birjuk. 
hogy átessünk a képviselőválasztásokon. Ha­
nem aztán? . . . Tudományos oldalról tett 
elővigyázatlan és pontatlan, de talán elfer 
ditett nyilatkozatok értelmében is most mind 
messzebb körökben terjed el az a hir, hogy 
1899-ben a világ vége bekövetkezik. Ez a 
hir, mely századunkban már háromszor is 
feltámadt, azon alapul, hogy 1899-ben no­
vember havában a föld ismét találkozni fog 
apró égi testek egész rajával, melyek körül­
belül 33 év és 3 hó alatt a föld pályáját 
metsző pályán keringenek a nap körül és a 
melyeknek a földdel való találkozását a ra­
gyogóan szép hulló csillagok tanúsítják.
Ilyen raj legutóbb 1866. november 13-ikáról 
14-ikére virradó éjjel, 1— 2 óra közt talál­
kozott a földdel. Hasonló találkozás történt 
1833 ban, 1799-ben és a krónikák, főképp 
pedig a .kínai feljegyzések alapján,, mintegy 
1000 esztendőre lehet a találkozások idejét 
meglehetős biztonsággal előre megállapítani.
A föld felületének azonban sohasem esett

%

baja, az egész tünemény inkább nagysza­
bású tűzijátékhoz hasonlított. A  raj égi tes- 
tei ugyanis igen gyorsan és teljesen felbom­
lanak a rendkívüli hő következtében, a mit 
légkörünkbe való behatolásuk nagy gyorsa 
sága idéz elő. Veszély már csak asért sem 
fordulhat elő. De nem fordulhat elő asért 
sem, mert a mikor ez a raj a főid pályájába 
ér, a föld már sok millió kilométernyi tá 
volba van a találkozási ponttól. Ha azonban 
a találkozás meg is történnék, nincs mitől 
félni, mert — mint már mondottuk —  az 
égi testek állagában nincs semmi szilárd 
mag és ha valami bajt okozhatnának is, leg- 
fellebb az történnék meg, hogy itt ott felgyuj

eteor-kövek is
eset távolról

tanának valamit, a mit a m 
megszokták tenni. Az ilyen 
sem közelítené meg a viharok, forgó szelek 
pusztító hatását és így az err bereknek ép­

előfordult egyesek részéről, hogy 
a legszigorúbb rendelkezések ellenére min­
dennemű gyógymódot és gyógyszereket aján­
lanak és alkalmaznak az állati betegségek 
ellen, s a gazdaközönséget e gyógymódok és 
gyógyszerek hatása iránt félrevezetve, ez ál­
tal a fertőző betegségek terjedése ellen egyéb­
ként célszerű védekező eljárások mellőzésére 
vezetik, s ily módon a gazdakösönségnek 
nagy károkat okoznak, ennélfogva a földmi- 
velésügyi és a belügyi miniszterek egyetértő- 
leg megtiltották az uj gyógymódnak vagy 
gyógyszernek a miniszterek engedelme nélkül 
való alkalmazását és kihágásnak minősítették 
ezen tilalom megszegését, kihágást követ el, 
és 100 forintig terjedhető pénzbüntetéssel, 
ennek behajthatlansága esetén tiz napig ter­
jedhető elzárással büntetendő az : a) ki állati 
betegségek ellen óvó vagy gyógyítási célokra 
szolgáló s alkalmazásra meg nem engedett uj 
(titkos összetételű, vagy elkészített összetett) 
gyógyszert más tulajdonát képező állatra üz 
letszerüen alkalmaz vagy alkalmaztat, ad 
vagy elad, raktáron tart vagy hirdetés utján 
használatra ajánl, b) ki zsákszerű képesítés 
nélkül, állati betegségek ellen, alkalmazásra 
meg nem engedett gyógymódot más tulajdo­
nát képező állatra Üzletszerűen alkalmas vagy 
alkalmaztat.

— (▲ kösigasgatási reformok.)
A belügyminisztériumban elkészült immár a 
kormány programmjában fölvett .közigazga­
tási reformjavaslatok első tervezete. Három 
külön törvénytervezet fekszik a miniszter 
előtt a vármegyei és a városi adminisztrá­
ciónak és a fegyelmi eljárásnak reformjáról. 
Mindeniket más más egyén dolgosván ki, 
szükségessé vált a tervezeteknek egymással 
való össaeegyeztetése, a minek megtörtén­
tével a miniszter igéretéhes képest a . nyil- 
vánoazágnak előzetes bírálata alá fogja bo 
esátani a reformtervezeteket.

— (H«J tivadássat egy ndvarlé
ellent) Egyik külvárosi utca sok viszontag- 
aiffnt átált ócska falai nem izén láttak még

%
olyan izgató jelenetet, mint a minő ezen 
utca egyik hátában as éjjel történt. Lakik 
e hásban ugyanis többek közt egy kikapós 
menyecske, kiről a hás minden lakója tudja, 
hogy udvarlókat tart, kik nem épen plató - 
nikus szerelmet éreznek a menyecske iránt, 
csak épen a férj nem tudta, a ki különben 
ügyei miatt gyakran távol van nejétől. A 
férj a napokban ismét elutaaott • a menyecske 
felhasználva a kedvesé alkalmat, egyik imá­
dójának légyottot adott lakásán. A  szerel­
mes szeladon pontosan megjelent a kitüaött 
érában, de imádottja lakásának ajtaját, megál­
lapodásuk ellenére, zárva találta. A  menyecske 
ugyanis, még nem tudni, ssándékosau e, 
vagy szérakozottaágból, bezárta aa ajtót. 
A b udvariénak halk kopogásai nem vesettek 
sikerre, hangosabban nem mert kopogni, 
mert félt, bogy a szomszédokat föllármássa 
álmukból. Szerencsére, vagy sserencsétlen- 
bégére, azonban észrevette, hogy asimádottuak 
egyik ablaka nyitva van s nem sokáig gon­
dolkodott, hanem gyors elhatárosással be­
mászott az ablakon. A szerelmes ifjú azon­
ban tévedésben volt, mert az ablak nem aa 
imádottnak, hanem az egyik szomszédnak 
lakásához tartozott s ölelő puha karok he­
lyett két jóízűen hortyogó ifjú embert talált 
benn, kik a zajra felébredtek, mire a várat­
lan vendég néhány szót rebegett mentségül 
s úgy, mint jött, ismét kiugrott az ablakon. 
A két ifjú azonban egészen más céh tulaj • 
donitott e különös látogatásnak s tolvajnak 
vélve a szerelmest, utána iramodott. Hangot 
kiáltosáasal üldözték az éjjeli vendéget a a 
nagy zajra összecsődültek a ház lakói, akik 
6zintéo űzőbe vették az idegent s valóságos 
hajtóvadászat indult meg. Vagy tisen rohan­
tak a tolvajnak vélt saerelmes után, kinek 
lépteit a félelem meggyorsította • sikerült 
neki egy kis e6érutat nyerni. Mikor atonban 
látta, hogy nem menekülhet aa üldösők elől, 
gyors elhatárosással átvetette magát a kerí­
tésen ée nekiment a a réteknek. Ma reggel 
kitudódott, mit akart aa éjjeli látogató e a 
háabeliek most izgalommal várják, mi leas a 
dolog folytatása, ha a férj hasa jön s értesül 
aa éjjeli haj tó vadászatról.

— (Hm m  semmi, fogd meg JÓL)
Nagyon jól tudja mindenki, mi aa a kenőid. 
Nem egy ábrándozó leánykának, akipek 
megtetszett egy felt kstonatisst, keserves 
napokat szerzett a kaució, — amely hiány­
zott és sokan elátkosták már ast, a ki a 
kauciót kitalálta. Asonban a feleletekben 
is, melyek ama problémának megoldására 
nésve adnak lépten-nyomon érdekes tapá- 
csókát, hogy miként lehetne a hásaaaágkötést 
megkönnyíteni, gyakoriak a kaucióra mon­
dott anatémák és ha a hadügyminiszternek 
ssive volna, bizonyára nem találna sürgősebb 
dolgot, mint e kellemetlen intézmény eltör­
lését. De hát ott, a hol a bakkanosok céi- 
saerü patkolásáról gondolkodnak és ujj^áeo-— * r • % m

kát kosnak bo a borjueaijak fény esi téoe 
terén, nem törődnek fatal hölgyek saiv- 
ttgyeivel, a sóhajok odáig el nem ballat- 
saanak és nem sietnek a háaaeságkfötést 
megkönnyíteni. Ne higyje aspoban. eepki 
sem, hogy máért a kaució kérdése telj 
eltemetett dplog, nem, mert a (ladügyminiaa- 
terium gondoskodik arról, bogy időről-időre
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e téren is reformok lépjenek életbe. így 
legutóbb hosszú rendelet jelent meg, melyet 
9a katonai hásassági óva kékok biatositására 

olgáló ingatlanok bírói becslése körül 
követendő eljárás ssabályozása tárgyábanu 
adtak ki. A  nyolc pontból álló rendelet a 
becsüsök kötelességeit ssabja meg és ha 
érdekli a bíróságokat és a becsüsöket, nem 
érdekli aaokat, akik legtöbbet foglalkosnak 
a kaució kérdésével : a szerelmes szegény, 
leányokat. Mert a kaució megmarad, csak 
ngy ki kell mutatnia ast a katonatisstnek, 
mint a hogy eddig tette és es a rendelőt 
semmiképen sem fogja csökkenteni asokat a

melyeket a kaució, as átkos
amák és

panaszokat, melyeket 
kaució ellen hangoztatnak 
szerelmes leányok.

— (Államuisaga.) Eötvös Gusztáv 
és Zimonyi Endre végzett joghallgatók a 
pécsi jogakadémia államtudományi kara előtt 
az államtudományokból jó sikerrel levizs­
gáztak.

-  (A hangulat Somogymegyé-
ben ) Kaposvárról írják : Minálunk Somogy­
bán is megkezdődtek a választási mozgalmak ; 
ezek részleteiről nem írok jelenleg csak any 
nyit, hogy a tőzsérek és stréberek inváziója 
dacára az ellenzék egyetlen kerületet sem 
fog veszíteni. Ezen mozgalmakkal kapcsolat* 
ban egy nagyobb megyei akció is indul meg, 
mely eddig el volt altatva azon dicsérendő 
axiómától, hogy a megyegyülés terme men­
tessék mega nagyobbfoku politikai mozgalmak 
tói és a jelszó : a jó közigazgatás legyen. 
Esen vezérelvnek következtében született 
meg az úgynevezett közigazgatási párt, mely 
most szétbomlóban van. Ennek egyik tagja 
Ssalay Imre, volt országgyűlési képviselő, a 
mint halljuk, ki is lépett ezen pártból és még 
többen követni fogják rövid idő alatt légin* 
kább azért, hogy cselekvési szabadságukat, 
esen pártban bentlétük ne alterálja : erre 
okot a közelmúlt adott, midőn az egész in* 
selligencia és dzsentri jelöltje, Sárközi a len­
gyeltóti bizottmányi tagok majd egyhangú 
jelölése dacára megbukott és helyette a fő­
ispán teremtménye, Plachner lett megválasztva 
egéss az eddigi szokás ellenére, máskor a 
a járás óhaja az egéss megye által respek- 
táltatván Már akkor meg volt a főispánnak 
mondva, hogy-ó»en eljárása a közigazgatási 
párt felbomlását fogja eredményezni és az 
isunbéke fel leee mondva, napról napra le­
hetett látni, hogy az adminisztráció a régi 
nyomokon haladt, a jegyzők viselt dolgai, 
ha essközök voltak a főispán kesében, eltu 
soltattak, vagy osekélyebb mérvű fegyelmi 
büntetéssel sujtattak, úgy, hogy a megye 
különben kormánypárti notabilitása, Inkey 
István közigazgatási bizottsági tag, sokszor 
kikelt többek előtt a főispánnak a jegyzők 
irányában tanúsított, vág y más fegyelmi 
ügyekben) eljárása felett. — Betetőzte a fő 
ispán elleni ellenszenvet a legközelebbi tette. 
Bánffy ugyanis kiadta neki a parancsot, 
hogy miután a megyében mamelukjelölt az 

intelligencia közt nem igen található, alig 
egy-kettő, a tőzsér inváziót hozza a megye 
nyakára kormánypárti jelölteknek, ezek kö­
zül Országh Sándor elkergettetvén Ó-Budá 
ról és Kenedi, ki a Pe*ti Hírlap szerkesz 
tésének jutalmául szintén ide jön megbukni.

A megye azt várta, hogy a főispán, ki végre 
is nem cselédje a miniszterelnöknek, hason­
lóan mint egy másik dunántúli főispán, ke­
reken megtagadja az ily tőzsér jelöltek kol 
portálását, visszautasítván ast. De nem úgy 
történt ; a már többször politikai meggyőző­
dést cserélt főispán meghajolt és meghunyász 
kod va engedelmességet fogadott az erdélyi 
basának. A  jövő hét folyamán a megye gyű 
lésen már nyomát fogják látni az ellenzéki 
felbuzdulásnak ; az oroszlán, úgy látszik, 
csak aludt, de most felébred és végig ver 
csak a béke égiszé alatt lehetséges főispán 
nak egéss működésén. Kinek gyöngesége 
a tárgyalások vezetésénél, csakis az ellenzék 
kímélete miatt volt eltussolható eddig is, a 
mig a támadások alatt egészen napfényre 
hozatik. Az első csata, ellenzéki részről jövő, 
azon indítvány kapcsán vivatik meg, a mely 
tekintettel a miniszterelnök perfid és hasz­
nos magatartására, a kvóta, úgy a tiroli vá 
mok kérdésében, (különösen utóbbi Somogy 
megyét legközvetlenebül azért érdekli, mert 
gabonája legnagyobb részét ott adja el,) —  
bizalmatlanságot szavaz a kormánynak. Előre 
láthatólag az ellenzék folytonos támadásait 
a mostani főispán ép oly kevéssé tudja ki* 
állani, mint a vele ész dolgában nem is ha­
sonlítható Tallián Béla, aki kitalálta azt, 
hogy csak az ellenzékkel békében lehetséges 
existálni, de ezt oly későn, hogy a Széchenyi­
b e  klikk, mégis megfosztotta állásától.

— (Csodaember.) Valóságos csoda* 
ember érkezett városunkba Pean profeszor 
személyében, a ki a gondolatolvasásban már 
túlszárnyalja Cumberlandot. A Pean profé 
szór csodálatos tehetsége nem a nyilvános 
mutatványra van szánva, sőt ellenkezőleg, 
négyszemközt beszél a látogatójával és el­
mondja annak nevét, korát, őseit, iskolai 
csinjeit és akár a bűneit is. Ezeket ugyan 
nem mondja el, hanem egy papírra írva, az 
illető zsebébe leszi és kéri, hogy csak otthon 
olvassa el. A délmagyarországi lapok csodás 
dolgokat írnak arról a mesés dologról, hogy 
Pean professzor mint meséli el a látogatója 
múltját, jelenjét é* jövőjét. Még minisztériu­
moktól is vannak elismeru dekrétumai, sőt 
egyszer Pozsonyban Frigyes főhercegnél is
bemutatta művészetét és ott is bámultak fe- 
fette. —

ékszergyárosnál, Pécsett, Király.
utasában kaphatók. — Minden e szakmába 
Tágó javítások Igen mérsékelt áron leg­
gyorsabban eszközöltetnek.

nemmeti színház
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As előadás keidet© fél 8 érakor.

— A professzor, a ki úgy látszik mind, 
a múltnak, mind a jövőnek a fátylát fel tudja 
lebbenteni, mindenütt a legnagyobb bámula­
tot idézte fel ét magunk is kíváncsian várjuk 
a látogató közönség véleményét. Mert Pean 
professzor — ki Pécsett két év előtt is nagy 
szenzációt keltett, már vasárnaptól kezdve 
fogad látogatókat lakásán (Teréi-ntca 14 ik 
•s. a.) Az előkelő világ, vagy bárki is a sa­
ját lakására is meghívhatja őt, hogy ha cso­
dás művészetéről meg akar győződni.

Művészet, irodalom.
o  „Nebántsvirág.a Ezt a gyönyörű

zenéjü s majdnem mindenki által ismert ope 
rettet tegnap megrövidített alakban élvezte 
végig az a kis közönség, a mely szerette volna 
hallani a rendezői kék ceruza által kihúzott 
áriákat is. Ajánljuk az igazgató figyelmébe, 
hogy ha máskor is színre hozza Pécsett ezt 
a darabot, korlátozza kissé ennek a bizonyos 
kék ceruzának a működését, mert még any- 
nyian se lesznek a nézőtéren, mint tegnap 
este. Maga az előadás a legjobban sikerültek 
közé tartozik. Denise szerepéi H e g y e n  
Róza kedvesen csicseregte ei s szemrevaló 
növendéket, valamint katonát nyújtott disk rét 
alakításában. P o l g á r  Floridor-Celestin sze­
repében kitűnő volt, valamint a kar, melynek 
úgy a női, mint a férfi része határozottan 
fölötte áll a tavalyinak. E r d é l y i  elég 
ügyesen mozgott Champlatieux szerepében, 
a mi azonban nem mondható el G y a r m a- 
t b y  ró l, a kinek egyáltalában nem való volt 
az őrnagy szerepe. Hegyesi k. a. t a hárfadal 
után gyönyörű virágkosárral lepték meg tisz­
telői. B o r o z z  Loriot-ja jól bevált volna, ha 
ízetlen rögtönzéseivel el nem rontja sikerült 
mókáit. Annyit konstatálunk azonban, bogy 
a részeget kitünően tudja —  parodizálói. 
B e n k ő jól festett a fejedeiemasszony alak­
jában s játéka is kielégített. (9% )

Ajánljuk a hölgyközönség figyelmébe 
K o h n  K a t i c a  helybeli divatárus cég üz 
letét. Nevezett a napokban érkezett vissza 
bécsi bevásárlásaiból, és oly nagy választékú, 
legújabb divatu Modell-gyüjteményt hozott 
magával, mely minden igényeket kielégit. A 
gazdag választékú gyűjtemény egész 
pon át megtekinthető.

na

A színházi idény megnyitása alkalmá­
ból Párizsból érkeztek a legújabb Ízlésnek 
megfelelő kiváló finom úri és női színházi 
látcsövek, valamint egyéb optikai tárgyak, 
u. m. hő és iégmlymérők, aneroidok, szem 
üvegek és orresiptetők stb, mely cikkek 
igen olcsó gyári árak mellett S o h ö n v a ld  ■ beküldeni

Q  Jogászaink ügyeimébe. A legkö
zelebb kihirdetendő s B ü n v á d i  p e r r e n d  
t a r t á s i r ó l  szóló törvény részletes magya­
rázattal és betűrendes tárgymutatóval dr. 
Perjézsy Mihály tebértemploni kir. ügyész 
által e napokban ki fog adatni. A könnyen 
kezelhető és áttekinthető olcsó (egy se. 50 
kr.) ssebkiadás különösen a gyakorlati jo* 
gáasnak tesz igen jó szolgálatot. Megrendel­
hető a szerzőnél Fehértemplomban.

Q  Cigánybáró operette kerül holnap 
(szombaton) színre a lehető legjobb szerep­
osztással. Thurzó Flóra első felléptével az 
előadás igen érdekesnek ígérkezik, a meny­
nyiben a legkisebb szerepeket is magánsze­
replők játszák. A főbb szerepeket : Juhász 
Ilona, Thurzó Flóra, Kézdy, Polgár. Perényi, 
Baross stb. adják.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­
jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb
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Smóbeli tárgyalások 
a pécsi kir. törvényszéknél.

1896. október 12-én.

1. Gertner Margit

2.

3.

és fél óra.
özv. Kerese Imréné
e. 9 óra.
Kner János —

Fischer Mátyás d.

Láng Ferenc d. e. 9 és

4
fél óra.
Vált MukácB Jánosné 
d. e. 10 óra.

ifj. Kovács Imre

1896. évi október 14-én.

1. Weisz Zsigmond
d. e. 9 óra.

2 Kóthmüller Mór 
9 és fél óra.

3. Muhi Henrik
e. 10 óra. 
Spánjer Gáspár 
és fél óra.

4

Réthi Lipót és tsa 

Antal György d. e. 

Neun Henrik és neje d. 

Ámon Jóasef d. e. 10

1896. évi október 15-én

1. Ríhmer Géza Gyenis Mátyás és társa
d. e. 8 és fél óra. 

2. Alt Márk — Königstein Zsiga délelőtt

Pintér Aurélné d. e. 9
9 óra.

3. Pintér Károly 
és fél óra.

4. Gasser Gáspár 
d e. 10 óra.

1. Szautter Gusztáv — Varga Juli és Zsuzsa 
d. e. 8 és fél óra.

Dirnbach Adolf és tsa

2 Stankovics Dömötör 
d. e. 9. óra.

Otta Lajos és tsa

3.

Muth Jakab d. e. 8 I ^

Deli György —
9 és fél óra.
Ámon Jóasef és tsai 
d. e. 10 óra.

Tenc János és tsai d. e.

Csepregi Dániel

Nyilvános előadások jegyzéke 
a pécsi kir. törvényszéknél.

1896. évi október hó 13-án.

Előadó Farkas.

1. öreg Lits János — ifj. Lita János d. e. 
háromnegyed 10 óra.

2. Kinder András —  Kompf György d. e. 
10 óra.

3. Siklós nagyközség —  Róth Ármin és tsa 
d. e. egynegyed 11 óra.

4. Schvarc Gyula —  öav. Schuller Guidóné 
d. e. 10 éa fél óra.

5. Schmiedt András éa neje —  Klein Dávid 
d. e. 10 és háromnegyed óra.

6. Vukajlovits Milatin — Kovácsovics Dóka 
háromnegyed 10 óra.

Bftnügyi tárgyalások a pécsi
kir. törvényszéknél.
1896. évi október hó 12-én.

Pálfi Péter ellen magánokirat hamisí­
tás miatt.

6269.

6360. Stubán Mihály és társa ellen 
kos emberölés miatt.

aaándé

Törvényszék.

5. Magyar Mihály Schuller Mihály há

6.
romnegyed 11 óra. 
Spitzer testvérek 
negyed 10 óra.

Weisz Jakab három-

Előadó Geiger

1. Szautter Gusztáv
d. e. 9 óra.

2. Rabocky Mihály — Nagy Szabó Károly 
d. e. 9 és egy negyed óra.

3* Bölcskey Gyula — Krausz Kálmán d. e.
9 és fél óra«

4. Taussig Zsigmond

§ A főbíró kocsisa. Urasági kocsis 
zsinóros dolmányába öltözött, zömök, nagy- 
bajszu embert állított ma be a fegyveres őr 
a pécsi kir. törvényszék elé a végtárgyalási 
terembe. G y u r i c a Józsefnek hívják az 
illetőt, született Dunaszekcsőn 1863-ban ; nős 
ugyan, de a feleségétől elválva él. A jóképű 
paraszt emberben egy második Somoakeöy, 

Korompai Sándor | vagy egy baranyai Fischer veszett el, akik
házassági szédelgésekben és egyebekben utaz­
tak egykoron. Gyurica József is a nyomdo­
kaikba lépett, bár, mig Dunaszekcsőn élt, 
ott kifogástalan magaviseletét tanúsított. Egy* 
szerre azonban búcsút mondott Dunaszekcső- 

Weisa Bernât d. e. I nek • nyakába vette a siklósi járást, mely-
10 éa háromnegyed óra. nek különböző helyein körülbelül egy évig
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a figyelem csak Liánát illeti. Sőt miatta még az egy 
szerű vén ágnest, Argyeleán Mitrut is közrefogjak az

urak.
Liána fekete hajában fényes diadémet visel. Hosszú 

uszé'yos öltözete állig ér, de annál jobban kiemeli kis 
teste karcsúságát, szép idomai finomságát. Nincs rajta 
semmi ragyogó azon az egy diadémen kívül \ hanem 
sónál inkább fénylenek a szemei, piros, rózséB az arca 
s csupa élet, elevenség, kívánatos egészség egész lénye.

A fiatalság készül a táncra.
Sárváry Hermán gróf felkéri Liánát, hogy meg­

nyissa vele a táncot.
S a mikor táncol, akkor is minden szem ut nézi. 

De ó is néz valakit.
Né*i Nemes Fereocet, »  ki • síép ssidólányny.l 

táncol. Éz olyan rosszul esik neki, hogy olyan bizalmas, 
barátságos vele saemben s a lány sem kevésbbé.

8 szeretné, ha vége lenne a táncnak, hogy lefog­
lalhatná magának Nemes Ferencet, s el sem is engedné

többé ahoz a csábitó szirénhez.
De bár a tánc bevégződött, sokáig nem juthat

közelébe.
Sárváry gróf helyére vezeti s ő a táisa^ag koz 

pontja lesz, honnan egy percre sem szabadulhat.

Ha pedig uj táncot kezdenek, Sárváry gróf és 
barátjai kérik fel sorban a táncra s Nemes herenc fe­

léje sem néz.
Ö csak mindig a szép zsidóleánynyal táncol.
S nem érzi magát jól. Kezd a feje fájni, a keblén 

valami nehezet érez éa szive elszorul. De a titkolt
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Ez utóbbi szavakat az öreg Nemes Ferenchez 
intézte, a kit ezzel belevont a társaságba.

S mert Argyeleán Mitru bírt szóbőséggel, a tár­
salgás már vagy félóráig tartott.

Liána kimutatta, hogy unatkozik. S bár az öreg 
nagybácsi nem vette észre, Nemes Ferenc annál hama­
rább elértette s távozni készült.

Argyeleán Mitru újra megszorította kesét, Liána
pedig azt mondta neki mosolyogva;_ | «

— Hát csak látogasson meg Nemes ur minél 
gyakrabban. Hadd értesüljek mindenkor, mint folynak 
az előkészületek a bálra. Astán meg itt ran a nagy­
bácsi , ő tőle sok érdekes dolgot fog ám még hallani.

Nevetett is hosaá hamis dévajsággal.

Argyeleán Mitru hízelgésnek vette a dicséretet, 
de Nemes Ferenc értette, hogy tulajdonképen mente­
getni akarja Liána az ő egyszerű, fecsegő vén rokonát.

S ellátogatott a majorhásba minden aap.

De nem történt semmi uj, semmi különös ez idő 
alatt. Argyeleán Mitru egészen Össsebarátkocott vele, 
ez volt az egész eredmény ; közte és Liána közt
maradt minden a régiben.

Azt csak Liána tudta, bogy lasaankint alig birta 
nélkülöcni a társaságát a férfinak, de az Nemes Ferenc 
i* felismerte, hogy Liána előtt nem azt ismeretlen 
ismerős többé, hanem a nagyon is kedvelt házi barát* 
És ez elég volt neki, hogy egyidőre ne kívánjon 
többet.

8 mikor a bál előbbi napon szokott látogatáza 
után búcsút vett. Liána igy szólt hotzá :
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üsté a különféle csalásokat, mig végre bör­
tönbe került. Meglehető* saem reveié lévén, 
először A menyecskék ée Osvegyaestonyok, 
meg párt ében meredt lányok körül próbált 
eeerenceét • járt Drávaasabolcson, Csehiben, 
He retet in ée Kovácehidán • mindenütt há­
zasságot Ígért egy• egy beléje beberodott asa- 
seonyssemélynek. Perese, e háiee*ágból mi 
eem lett, ae é kalandor egy-két hétre veló 
péneeel mindig ellátte megát. Mikor etekből 
kifogyott, ekkor meg e oeeláet próbálte meg 
ét M u n k á c s i  Menyhért heressti szabó- 
mestertől kiceelt egy Öltőiét uj ruhát, abiaI, 
hogy ő G y ő r fi Jánoe gesdánek e veje. 
Később Astán nagy btn spekulált e Tepolcán, 
KiehersánybAn ée egyebütt kiedte megát 
K r e s s n e y  Mihály, e siklósi járás fősiol 
gebiráje kocsisánek s a főbíró résiére lova­
két válesstott ki egyes geádáknál megvétel 
végett. Perese mindig előre tsebre vágta 
msgánek e sápot. Utoljára estén lopásra ve 
temedett, min rejtavesitvén, így került a 
börtönbe.

Beállított ugyanis es évi augnsit. 13-án 
délelőtt V a j d a  János nagyfalui lakos bá 
sáhos. Itt csak Vajdának beteg kis fiát ta­
lálván otthon, a fiút kiküldte nagyanyja után 
a rétekre, ő meg addig utána nésett, hogy 
mit vihetne el. Egy asstalfiókot kinyitván, 
ott megtatálta Vajda János esüst ssebóráját 
láncostul együtt, melyet astán isebrevágott. 
A  kis fiúval baxaörkető nagyanyának ait 
mondta, hogy lovakat akar vásárolni a fő- 
siolgabiró résiére s ezért keresi gasdát. El

is ment elébe, aki a beremendi gősmalomból 
kocsin hasafelé jövet találkozott is vele s a 
lovak megvételéről tárgyalt is. Vajda csak 
másnap vette éssre órája eltűnését s mind­
járt Gyuricára gyanakodott. A jómadárt idő­
közben Gyüdön elfogták a csendőrök s meg 
is találták nála as ellopott órát. Esért aztán 
lakat alá tették s ma állították lopás vétsége 
miatt a törvényszék elé. A végtárgyaláson 
aital védekezett, hogy részeg volt, azt sem 
tudta, mit csinál.

— Tekintetes bíró urnák alássan jelen­
tem : igy kezdte bármely kérdésre a felele­
tét s mikor ai öthavi fogházra szóló ítéletet 
kihirdették előtte, az elnök kérdésére, hogy 
felebbez-e, ismét csak igy szólt :

Tekintetes bíró urnák alássan je ­
lentem, ha a tekintetes törvényszék lesz olyan 
szives és szabadlábra enged . . .

— Hohó barátom, ilyen megrögzött em­
bert, mint maga, nem eresztünk olyan köny 
nyen ki. Azért mondja az ítélet, hogy mai 
naptól számittatik a büntetése, vág szavába 
az elnök.

A „főbíró kocsisa14 erre gondolkodik s 
csak nagysokára feleli :

— Akkor hát megnyugszom !
Az Ítéletben a közvádló is megnyugod­

ván, az jogerőssé vált s az elitéit átadatott 
büntetése kiállása végett a kir. ügyészségnek 
mely büntetésből vizsgálati fogsága által hat 
hét kitöltöttnek vétetik. Mikor büntetését ki­
tölti majd, akkor sem eresztik szabadlábra, 
mert a pécsi 19 ik honvédkiegésiitő parancs­

nokságnak is van vele számolni valója. As
elitéit ugyanis a 19-ik honvédgyalogezred 
tartalékosa s a jelentkezést elmulasztván, 
most mint hadi szökevény nyel fognak vele 
elbánni.

§ Lefokozott vád. C e 111 István, mé.
szárossegédi alkalmazásban négy évig volt 
P e t r o v i c s  helybeli mészárosnál. Mikor 
megházasodott, elment as üzletből, BŐt a mé* 
szárosmesterségnek is búcsút mondott, mert 
egy kis kocsmát nyitott. Petrovics azonban 
ezentúl is több Ízben elhívta magához vágni 
s egy ily alkalommal Cettl vagy két kiló 
húst hazavitt. Petrovics ezt lopásnak minő­
sítette s feljelentette Cettlt a törvényszéknél ; 
egyszersmind azt a panaszt is tette ellene, 
hogy mikor mint segéd volt nála alkalmazva 
akkor is több ízben vitt el húst, velőt és 
egyéb dolgot a mészárszékből. Ezeket mind 
anyjának adván, Cettl István anyját ezért 
orgazdasággal is vádolta. A  vizsgálat 
során az öreg asszony orgazdaságért, Cettl 
István pedig lopás bűntettéért és vétségéért 
lett vád alá helyezve. A  ma megtartott vég­
tárgyaláson azonban az asszony büntelen- 
sége kitűnt, valamint az is, hogy Cettlnek 
segédkorában engedélye volt gazdájától, hogy 
anyjának vihet hu»t haza, igy tehát úgy az 
asszony ellen az orgazdaság vádja, mint a 
fiú ellen a lopás bűntettének vádja elesett, 
a két kiló hús elvitelét pedig jogtalan elsa­
játításnak minősítvén a törvényszék, azért 5 
irt pénzbüntetésre ítélte Cettl Istvánt. Az 
Ítélet jogerős lett.
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— Viszontlátásra, holnap. Eljön értünk, úgy me 
gyünk Argyeleán Mitru bácsival hárman a bálba.

S Nemes Ferenc is, meg Liána is arra gondol 
tak ekkor :

Holnap ! Vájjon mi történik holnap ? !

% .

V II.

V • * • '
As óriási jegenyék lobsátora alatt rásenditették a 

cigányok a „Rákóci

• s

A
1 •

áru
^  w

csizmákban, patyolatfebér eterráncu gatyában, pitykés
gombáméi lény ben, lobogóé, bőszáj u ingben, oldalukra
csavart selyem kesskenővel, kalapjukon árvalánybaj-
bokrétával egy sorban állottak, mig a másik sort
szemben velük a falu leányai képesték, magassarku 
topánkákban, bokorugró, ropogóskemény szoknyában,
piros nagy kékselyem derékban s felpántlik ásott haj­
fonatokkal.

Csupa fiatalság, üde frisseség e kép s minden

arcon az öröm pírja, az élniszeretés, a mulatnivágyáe 
tüze lángol.

így várják a bál úri vendégeit.
LegeUőnek érkezik Sárváry Herman gróf egy pár 

jóbarátjával, a közel vidék földesuraival. Utána jönnek 
uradalmi tiszttartók családjaikkal, végül a híres pénz­
ember, Schnabele Max, a bankár ur, a feleségével és 
viruló szépségű leányával, Fánival.

A mikor lecsillapul a harsogó éljezés és az urak 
a sátor főrészén tel állított ülőhelyeken elhelyezkednek, 
újra tust ránt a baoda.

Ks belép a bál védnöke, Liána, Nemes Ferenc 
karján, mögöttük as öreg Argyeleán Mitru.

Egetverő éljenzés hangzik fel a báli nép ajkán. 
Km Liána jobbra-balra barátságosan mosolyogva haladt 
el az üdvözlő fiatalság során, fel a főhelyig, hol as urak 
felállnak tiszteletére.

A  csodálkozás, a bámulat halk zúgása követi a 
népség között • a leányok serege meg nem állja, bogy 
utána suttogja :

— Jaj. beh ssép, beb gyönyörű, kedves I
Meglátszik a csodálkozás jele as úri veodégekeo iz*
A  tisattartók fődig hajolnak ttdvöaletére, nőik és

leányaik bámulva néznek rá. As urak udvariasan kö­
szöntik és rajta felejtik tzemöket sokáig. Még Schnabele 
Max, a bankár is odaaugja kövér feleségének :

—  Mon dieu ! Quelle charmante ! Milyen kedves, 
milyen bércig.

S a büszke, hódító Fáni kisasszony is érzi, hogy 
ma nem ő lesz a hódolatok központja.

Az ismerkedés könnyen megy s e pillanattól fogva
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Közgazdaság

lános

□  A mezőgazdasági állapot október
hó elején a földmivelésügyi m. kir. minisz­
terhez as állandó gazdasági tudósítóktól be- 
érkeaett jeleotéaek szerint a következő volt : 
Szeptember havának második fele a gazda- 
kösönsógre nósve jól indult meg, szép derült 
és verőfényes meleg napok következtek ; de 
csakhamar újra lehűlt a lég, a borulás álta

lett és az esőzés ismét megújult. A 
csapadék újólag azon vidékekre terjedt, ahol 
már eddig is a legnagyobb károkat okozta 
a túlsók nedvesség ; nevezetesen az ország 
északi és nyugoti részeire és részben dél­
keletre, a Tisza Maros szögére. A nedves 
idő néhol zivatarokkal köszöntött be ős a 
nagy károkat tetézte leginkább Maros-Torda» 
Bács Bodrog, Trencsén és Zala vármegyék­
ben. Az ország keleti részein meglehetős 
szárazság uralkodott s itt a bekövetkezett 
csapadék jó hatású volt. A majdnem orszá­
gossá lett esőzések egészen feláztatták a 
ta lajt ;  a puha, nedves földben a munka újra 
megakadt, a szántás, vetés, kukorica-törés, 
répaszedés ismét szünetelt. A sok munkálat 
összetorlódott ; a megérett veteményfélék 
szedése a tulnedves talajban s részben jár  
hatatlanná lett utak miatt sok helyen abban 
maradt ; a félig letört tengeri többfelé a 
szántóföldeken hevert egy ideig, ami minő­
ségére roppant káros befolyással van. A 
tengerivel való elmaradottság ismét az óhz 
vetéseket veti vissza, mert igen tok helyen 
a kuk őrien töldekbe szándékoznak a gazdák 
őszi gabonát vetni. A már elvetett gabona- 
nemüek különben elég jól kikeltek, különö­
sen a rozs A repce igen jól indult meg, szé­
les zöld levelei egészen befedik a szántó­
földeket.

egészen
A rovarok azonban már nekiestek

és itt ott kárt okoznak benne. A már érett 
és aratatlan kölesnek is nagyon ártott a ros-»z 
idő. Sokat szenvedtek a zöldségfélék i" a 

szárazabb vidékeken azonban, nevezeteden 
Erdélyben és a keleti részeken jó termést 
adnak. A nyáron rossznak Ígérkezett do­
hánytermés sokat javult, általában elég jó 
termést adott, de a szárításakor uralkodott 
nedves időjárás ismét károkat okozott benne. 
A burgonya a nyár elején gyönyörűnek ígér 
kezett, a rossz idő azonban mérhetetlen ká­
rokat okozott benne ép ott ahol a szegény 
népnek fötáplálékát képezi : az én/aki '  tót 
vidékeken. E helyeken a károk minimuma 
30%, de egyes helyeken 80% i* elrothadt 
A rothadáson kívül a peronoszpóra infesztansz 
is pusztította h igen megfogyott még a l)u 
nántul, különösen Vas, Zala és Moson vár­
megyékben. A sarjutermést sok helyen a viz 
egészen elhordta. A legelők nagyobbára szé­
pek, jól kizöldültek. A tarlók igen elgazo 
sodtak. A szőlőszüret kezdetét vette ; az ered­
mény nem felel meg a várt reményeknek. 
A jég igen sok szőlőt elvert s a nedves 
időben sokfelé rothadni kezdett A téli gyü­
mölcsöt már szedik.

T Á V I R A T O K .
— A cári pár Párizsban.

(A .Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A 
cár tegnap Párizsból Versaillesba és innét 
Sèvres-be látogatott el. Még Párizsban léte

alatt százezer frankot adott a szegények 
számára. Érdekes a cárnak a következő 
nyilatkozata : .Most első Ízben vagyok 
Franciaországban, de reményiem, nem utol
jára.* Ma délelőtt nagy katonai parádé 
volt s valószínűleg holnap fogják prokla- 
málni a francia-orosz szövetségi szerződés 
megkötését. Tegnapelőtt — a lapok köz­
lése szerint — tényleg bomba robbaut el 
a Coucorde-tóreu óriási detonációval kevés­
sel a cár elhaladása után. A közeli lámpák 
üvegei eltörtek és egy Kői nevű ember 
megsebesült. A rendőrség nyomoz.

— Verbőcmy emléke. (A .P é ­
csi Figyelő* eredeti távirata.) A hires 
hármas törvénykönyv szerzőjének, Ugocsa 
vármegye szülöttjének, Verbőczy Istvánnak 
arcképét tegnap leplezték le Nagy-Szőlló- 
sön, a vármegye disz-közgyülésén.

— A kormánypárt Apponyi
ellen. (A .Pécsi Figyelő* eredeti táv­
irata) Erdély Sándor .’gazságűgyminiszter 
ma délelőtt a nála járt jászberényi kül­
döttségnek kijelentette, hogy a jelöltséget 
elfogadja. A kormánypártiak erősen remény­
kednek, hogy Apponyit megbuktatják. A 
harc rendkívül hevesuek Ígérkezik.

— Szerencsétlenség a pá­
rizsi ünnepélyeken. (A .Pécsi Fi­
gyelő" eredeti távirata.) Abban a pillanat­
ban, midőn a cári pár Versaillesba meg­
érkezett, a pénzügyminiszter kocsijának 
lovai megvadultak s húsz embert elgázoltak. 
Hatan súlyosan megsérültek.

— Lefoglalt néppárti la­
pocska. (A r Pécsi Figyelő* eredeti táv­
irata.) Bakonyi vizsgálóbíró a Sz. Gellért 
nyomdában a rendőrség közbejöttével le­
foglalta a Lepsényi és Németh Gellért 
által szerkesztett „Keresztény Néplap" ma­
gyar és tótnyel vü 34. sz. példányait.

»* R+)

Legfinomabb

kárpáti juhtápét
kit bodöoökben 46—50 krig ajAI:

NICK A. K. Pécs,
»  basár udvarban 4a király-utca S.

H i r d e t é s e k .

K ö h ö g é s 9
rekedtség és eloyálkátodásnál melegen ajánljak t e s ­
teit olvasóink figyelmébe

Egger dijJutalmazott
biztos hatású

e l l - P a s t i  M á i t .

Kapható 25 és 50 kros eredeti dobozokban 
minden gyógyszertárban és uevessbb gyógyfflscerfls- 
letben. Fó és szétkttldési raktár

Egger A. fiai
Nádor gyógyszertára Budapesten, Vácai-körut 17.

l«*ptul* 'on *** Fel-* *•» o.-rHéáz! I >
STAUTTER GUSZTÁV PIE NIMGER FERENC

TAIZS JOZSEr
kinitó.
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rövid időre ide érkezett.
Van szereoc-óra a n. é közönséggel tudatni, hogy keresztiliutazás ómban 

itt nóhány napig időzni fogok és tudományommal nevet, kort, gondolatot, fog­
lalkozást. m ú l t a t  óh J ö v ő t  mindenkinek megmondok.

e l !
Mivel tudományommal Európa legnagyobb v á r a i b a n ,  úgy az osztrák- 

magyar monarchiában is mindenütt a legnagyobb csodálkozást és elismerést 
arattam remélem, hogy a helybeli n ó. közönség melynek még két év előttről
eralékesztében vagyok a végből, hogy

O

o

g y » ï d j é k
szive* látogatásával megtisztelni fog.

A tisztelt Uraságoknak, kik engem saját lakásukra hivatni méltóztatnak, 
vagy társalgás végett felkeresnek lakásomon Pécsett, Teréz-utca 14. SZ. a. 
reggel 8 órától esté) 6 óráig rendelkezésükre állok.

Kiváló tisztelettel PEAN J. B. tanár.
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Mária- utcza szám királyi tábla átellenében
Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

óbb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok,

stb. stb. elkészítésére.

megnivo
hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabálymc, névjegyek,

hívók, táncz-

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző. perforirozó, számozó, aranyozó stb.
el, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden
szithető.

Nyomtatvány raktárából
körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok papíron kaphatók

Kuhn-féle nagy választékban

/ i

c %

Különféle levélpapírok. (Röntgen-féle su tiak n ak
ellenállók, kerékpár-jelvényt^ stb.)

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatott l'ait» Józoetnél Pécsett 1896.




